
Q.1 नीचे चार शɨ िदए गए हœ िजनमŐ से तीन िकसी संदभŊ मŐ एक समान हœ और उनमŐ से एक असंगत है। उस
असंगत शɨ का चयन करŐ।

Ans 1. अनुदेशक (इं Ōːƃर)

2. अȯािपका (िम Ōː ेस)

3. परामशŊदाता (मŐटर)

4. मागŊदशŊक (गाइड)

Question ID : 81616112407

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616112423

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 िदए गए िवकʙों मŐ से वह वणŊ-समूह चुनŐ जो िनɻिलİखत ŵंृखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगा?

ABD, CEI, EHN, ?

Ans 1. GHJ

2. FJR

3. GIM

4. GKS

Question ID : 81616112202

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.4 गिणतीय िच˥ो ं का वह सही संयोजन चुनŐ िजसे Ţिमक ŝप से * िच˥ो ं के ̾थान पर रखने से समीकरण
संतुिलत हो जाएगा।

48 * 12 * 8 * 15 * 3 * 44

Ans 1. ×, ÷, =, −, +

2. =, ×, +, ÷, −

3. +, ÷, −, =, ×

4. ÷, ×, +, −, =

Question ID : 81616112420

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 वह िवकʙ चुनŐ िजसमŐ संƥाएँ एक दूसरे से उस तरह से संबंिधत नही ं हœ जैसे नीचे िदए गए सेट की
संƥाएँ एक दूसरे से संबंिधत हœ।

(7, 51, 22)

Ans 1. (11, 123, 26)

2. (3, 11, 18)

3. (4, 18, 19)

4. (6, 38, 22)

Question ID : 81616112419

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.6 नीचे चार संƥा-युƵ िदए गए हœ िजनमŐ से तीन िकसी संदभŊ मŐ एक समान हœ और उनमŐ से एक असंगत
है। उस असंगत संƥा-युƵ का चयन करŐ।

Ans 1. (18, 128)

2. (17, 119)

3. (16, 112)

4. (15, 105)

Question ID : 81616112417

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 िकसी िविशʼ कूटभाषा मŐ 'PLIGHT' को 'JMQUIH’ के ŝप मŐ िलखा जाता है। तो उसी भाषा मŐ
‘CANDLE’ को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. OBDFME

2. ODBFME

3. OBDFEM

4. BODMFE

Question ID : 81616113925

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.8 अƗरो ं का वह संयोजन चुनŐ जो दी गई ŵंृखला मŐ įरƅ ̾थानो ं पर Ţिमक ŝप से रखे जाने पर ŵंृखला
को पूरा करेगा।

_ Q _ S P _ R _ _ Q _ _ P _ R _

Ans 1. P, R, Q, S, P, R, S, Q, S

2. P, R, Q, S, P, R, R, P, Q

3. P, R, Q, S, Q, S, P, R, S

4. S, P, R, S, P, R, Q, Q, S

Question ID : 81616112210

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616112223

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616112424

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.11 वह िवकʙ चुनŐ जो चौथी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरी संƥा से पहली संƥा
और छठी संƥा से पाँचवी ं संƥा संबंिधत है।

396 : 24 : : ? : 28 : : 672 : 30

Ans 1. 588

2. 536

3. 504

4. 572

Question ID : 81616113931

Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.12 वह िवकʙ चुनŐ िजसमŐ संƥाएँ एक दूसरे से उसी तरह से संबंिधत हœ जैसे नीचे िदए गए सेट की संƥाएँ
एक दूसरे से संबंिधत हœ।

(4, 8, 16)

Ans 1. (18, 6, 15)

2. (11, 16, 51)

3. (20, 24, 16)

4. (24, 15, 44)

Question ID : 81616113933

Status : Marked For Review

Chosen Option : 3

Q.13 नीचे चार वणŊ-समूह िदए गए हœ िजनमŐ से तीन िकसी संदभŊ मŐ एक समान हœ और उनमŐ से एक असंगत
है। उस असंगत वणŊ-समूह का चयन करŐ।

Ans 1. PSV

2. QTV

3. NQT

4. MPS

Question ID : 81616112305

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 वह िवकʙ चुनŐ जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले शɨ से संबंिधत
है।

भेड़ : मेमना : : ितलचǥा : ?
Ans 1. िन̱फ (Nymph)

2. इʟी (Caterpillar)

3. लावाŊ (Larva)

4. बछेड़ी (Filly)

Question ID : 81616112307

Status : Answered

Chosen Option : 1

Firefox https://ssc.digialm.com//per/g27/pub/2207/touchstone/AssessmentQP...

4 of 30 9/2/2021, 7:12 PM

Get SSC CGL TIER-1  Study Note at :  https://sscportal.in/notes

https://sscportal.in/ebook
https://sscportal.in/study-kit


Q.15 Select the option in which the words share the same relationship as that shared by the
given pair of words.

Flower : Floriculture

Ans 1. Earthworm : Vermiculture

2. Silk : Silviculture

3. Honey : Horticulture

4. Mushroom : Viticulture

Question ID : 81616112207

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616112321

Status : Answered

Chosen Option : 2

Firefox https://ssc.digialm.com//per/g27/pub/2207/touchstone/AssessmentQP...

5 of 30 9/2/2021, 7:12 PM

Get SSC CGL TIER-1  Study Note at :  https://sscportal.in/notes

https://sscportal.in/ebook
https://sscportal.in/study-kit


Q.17 एक Ůेस सʃेलन मŐ 28 ʩİƅ मौजूद हœ। सʃेलन के बाद सभी ʩİƅ एक-दूसरे से हाथ िमलाते हœ। यिद
उनमŐ से 7 ʩİƅ हाथ िमलाने से मना कर देते हœ, तो कुल िमलाकर िकतने हाथ िमलाए जाएँगे?

Ans 1. 231

2. 378

3. 210

4. 420

Question ID : 81616112219

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 िकसी िविशʼ कूटभाषा मŐ 'MANGO' को '13-2-42-28-75’ के ŝप मŐ और ‘GRAPE’ को
‘7-36-3-64-25’ के ŝप मŐ िलखा जाता है। तो उसी भाषा मŐ ‘APPLE’ को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. 1-32-48-48-25

2. 2-16-48-21-25

3. 1-32-24-21-30

4. 2-32-48-24-28

Question ID : 81616112411

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616113943

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.20

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616112225

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.21 िदए गए कथनो ंऔर िनʺषŘ को ȯान से पढ़Ő। कथनो ं मŐ दी गई जानकारी को स̝य मानते Šए, भले ही
वह सामाɊ ŝप से ǒात तȚों से िभɄ Ůतीत हो, िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ िदए गए कथनो ं का
तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।

कथन:
कोई भी अितिथ, ŮिशिƗत नही ं है।
सभी ŮिशिƗत, कमŊचारी हœ।
कुछ कमŊचारी, लंबे हœ।

िनʺषŊ:
I. कुछ लंबे, ŮिशिƗत हœ।
II. कुछ कमŊचारी, ŮिशिƗत हœ।
III. कोई भी लंबा, अितिथ नही ं है।

Ans 1. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है

2. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

3. केवल िनʺषŊ I और II अनुसरण करते हœ

4. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

Question ID : 81616113929

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.22 वह सही िवकʙ चुनŐ जो िदए गए शɨ-िव̢यास को उस Ţम मŐ दशाŊता है िजसमŐ वे अंŤेजी शɨकोश मŐ
आते हœ।

1. Hygienic
2. Hydroplane
3. Hydroelectric
4. Hydroxide
5. Hydrology

Ans 1. 3, 5, 2, 4, 1

2. 3, 5, 1, 2, 4

3. 3, 5, 1, 4, 2

4. 1, 2, 3, 4, 5

Question ID : 81616112304

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 िदए गए िवकʙों मŐ से वह संƥा चुनŐ जो िनɻिलİखत Şंखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगी?

215, 231, 256, 292, ?

Ans 1. 328

2. 341

3. 402

4. 369

Question ID : 81616112314

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.24 किवता के तीन बेटे हœ- राम, रजतऔर रमेश। मुकुल, राम का बेटा है। मुकुल के दादा जय हœ। जय की
एक बेटी है, िजसका नाम िनिकता है। रजत के बेटे ‘अिभराम’ की शादी रानी से Šई है िजनकी बेटी इना
है। िनमŊला, िनिकता की बेटी है। तो बताएँ िक जय का इना से Ɛा संबंध है?

Ans 1. ससुर

2. दादा

3. चाचा

4. परदादा

Question ID : 81616112211

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.25

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616112224

Status : Answered

Chosen Option : 3
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